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アンケート結果（速報） 
 令和７年６月６日（金）から６月２３日（月）まで、「子どもたちの笑顔あふれる教育環境に向け

た保護者・教職員・市民アンケート」を実施しました。結果（速報）は、以下のとおりです。 

 

１ 回答状況 

（１）全体 
  対象 対象者数 回答数 回答率 

１ 保護者 7,888 2,233 28.3% 

２ 教職員 1,262 514 40.7% 

３ 市民 2,990 1,015 33.9% 

  合計 12,140 3,762 31.0% 

 

（２）区分別 

ア 保護者アンケート 
子どもの学年 対象者数 回答数 回答率 

小学校５年生 2,004 656 32.7% 

小学校６年生 1,949 618 31.7% 

中学校２年生 1,982 511 25.8% 

中学校３年生 1,953 448 22.9% 

合計 7,888 2,233 28.3% 

イ 教職員アンケート 
勤務校 対象者数 回答数 回答率 

小学校 803 358 44.6% 

中学校 459 156 34.0% 

合計 1,262 514 40.7% 

ウ 市民アンケート 
発送 戻り 実質標本数 有効回収数 有効回収率 

3,000 10 2,990 1,015 33.9% 
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２ 共通事項 

（１）学級の人数について 

ア 学級の人数は？（１つ選択） 

【保護者アンケート問１】 

 

 

イ 現在の学級の状況について、当てはまるものは？（１つ選択） 

【保護者アンケート問１－１】 
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ウ １学級あたりの理想の人数は？（１つ選択） 

【保護者アンケート問２】 

 

 

【教職員アンケート問１】 
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エ 問１－１（教職員は問１）の選択肢を選んだ理由について、各項目で当てはまるものは？ 

（ア）一人一人の状況に合わせた指導ができる（１つ選択） 

【保護者アンケート問３－１】 

 

 

【教職員アンケート問２－１】 
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16.9%

58.9%

14.4%

5.7%
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（イ）発表やグループ活動などで一人一人の活躍する機会が多くなる（１つ選択） 

【保護者アンケート問３－２】 

 

 

【教職員アンケート問２－２】 
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（ウ）子どもたちの人間関係が深まりやすい（１つ選択） 

【保護者アンケート問３－３】 

 

 

【教職員アンケート問２－３】 
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（エ）少人数学習やグループ学習など多様な学習形態をとることができる（１つ選択） 

【保護者アンケート問３－４】 

 

 

【教職員アンケート問２－４】 
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オ 問１－１で「１ 人数が少ないと感じる」または「３ 人数が多いと感じる」を選択した方

はお答えください。程よい学級の人数を実現するための手法は？（１つ選択） 

【保護者アンケート問４】 

 

 

カ 問４で「１ 通学区域の見直し」または「２ 小規模・大規模校の統合・分割」の手法を進

めると仮定した場合に、重視すべき点は？（１つ選択） 

【保護者アンケート問５】 
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26.4%

25.6%

13.1%

21.9%
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その他（自由記述）

小学校比率 中学校比率
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（２）学級数について 

ア お子様が所属する学年の学級数は？（１つ選択） 

【保護者アンケート問６】 

 

 

イ 現在の学年の状況について、当てはまるものは？（１つ選択） 

【保護者アンケート問６－１】 
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ウ １学年当たりの理想の学級数は？（１つ選択） 

【保護者アンケート問７】 

 

 

【教職員アンケート問３】 
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エ 問６－１（教職員は問３）の選択肢を選んだ理由について、各項目で当てはまるものは？ 

（ア）集団の中で切磋琢磨することができる（１つ選択） 

【保護者アンケート問８－１】 

 

 

【教職員アンケート問４－１】 
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（イ）様々な価値観に触れることができる（１つ選択） 

【保護者アンケート問８－２】 

 

 

【教職員アンケート問４－２】 
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オ 問６－１で「学級数が少ないと感じる」又は「３ 学級数が多いと感じる」を選択した方は、

お答えください。程よい学級数を実現するための手法は？（１つ選択） 

【保護者アンケート問９】 

 

 

カ 程よい１学年当たりの学級数・１学級当たりの人数を実現するための手法で、あなたの考え

に近いものは？（１つ選択） 

【市民アンケート問５】 

 

  

29.2%

11.6%

27.6%

25.4%

6.1%

24.6%

10.9%

30.5%

27.0%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

通学区域を見直して各学校の

子どもの人数の均衡を図る

小規模・大規模校を統合・分割して均衡を図る

学区を柔軟に選択できるように

制度を見直す

今のまま変える必要はなく、良い点を活かし、

課題は工夫して解決する

わからない 小学校比率 中学校比率
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今のまま変える必要はなく、良い点を活かし、

課題は工夫して解決する

その他（自由記述）

わからない
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キ 問９で「１ 通学区域の見直し」または「２ 小規模・大規模校の統合・分割」の手法を進

めると仮定した場合に、重視すべき点は？（１つ選択） 

【保護者アンケート問 10】 

 

 

ク 問５で「１ 通学区域の見直し」または「２ 小規模・大規模校の統合・分割」の手法を進

めると仮定した場合に、重視すべき点は？（１つ選択） 

【市民アンケート問６】 

 

  

43.5%

22.2%

5.3%

5.8%

22.7%

0.5%

39.6%

33.0%

4.4%

7.7%

14.3%

1.1%
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学校と地域のつながり

学校施設等の充実

通学距離

その他（自由記述）
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（３）通学について 

ア お子様の通学時間（片道）は？（１つ選択） 

【保護者アンケート問 11】 

 

 

イ お子様の通学手段は？（１つ選択） 

【保護者アンケート問 12】 

 

  

66.8%

30.7%

2.4%

0.2%

45.9%

42.6%

10.6%

0.8%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

徒歩

自転車

バス

その他（自由記述） 小学校比率 中学校比率
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ウ 通学時間（片道）はどの程度まで可能か？（１つ選択） 

【保護者アンケート問 13】 

 

 

【教職員アンケート問５】 
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エ 問１３（教職員は問５）で回答した通学時間内に徒歩で通学することが難しい場合、必要な

工夫は？（１つ選択） 

【保護者アンケート問 14】 

 

 

【教職員アンケート問６】 

 

  

52.9%

8.9%

24.8%

11.5%

1.9%

30.2%

10.4%

12.8%

45.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

住所から近い場所に当たる

学校へ通学できるようにする

公共交通機関（バス等）が
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その他（自由記述） 小学校比率 中学校比率
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44.9%

19.2%

16.7%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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学校へ通学できるようにする

公共交通機関（バス等）が

利用できるようにする

スクールバスを運行する

自転車が利用できるようにする

その他（自由記述）
小学校比率 中学校比率
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（４）教育環境・学校施設について 

ア 学校施設に必要と思うものは？（３つまで選択可能） 

 ※空間、スペース、コーナー、教室などの標記がありますが、「場所」としてとらえてください。 

【保護者アンケート問 15】 

 

  

27.4%

16.4%

13.0%

37.3%

14.7%

15.7%

18.7%

65.2%

55.3%

5.3%

3.6%

30.9%

15.8%

14.8%
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14.0%
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17.3%
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活動できるコーナー

様々な授業形態、学校活動に

柔軟に対応できる教室

複数の学年で交流しやすい

ラウンジ、オープンスペース

障がい、性別、国籍などに関わらず

一緒に過ごせるバリアフリーな環境

様々な教育的ニーズに的確に

応えられる学びのスペース

冷暖房設備などが整備され、季節に関わらず

快適に過ごすことができる教室や体育館

衛生環境が保たれたトイレや

手洗いなどの空間

給食が食べやすいランチルーム

その他（自由記述）
小学校比率 中学校比率
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【教職員アンケート問７】 
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25.1%

75.1%

43.9%

2.2%

3.9%

32.7%

17.9%

12.8%

38.5%

7.7%

18.6%

20.5%

76.9%

51.9%

6.4%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

タブレット端末を使いやすい

広い机と学びの空間

少人数でのグループ活動、

話し合いがしやすいスペース

一人で集中して作業、

活動できるコーナー

様々な授業形態、学校活動に

柔軟に対応できる教室

複数の学年で交流しやすい

ラウンジ、オープンスペース

障がい、性別、国籍などに関わらず

一緒に過ごせるバリアフリーな環境

様々な教育的ニーズに的確に

応えられる学びのスペース

冷暖房設備などが整備され、季節に関わらず

快適に過ごすことができる教室や体育館

衛生環境が保たれたトイレや

手洗いなどの空間

給食が食べやすいランチルーム

その他（自由記述） 小学校比率 中学校比率
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イ 学校施設に期待する機能は？（３つまで選択可能） 

【市民アンケート問１】 

 

 

  

83.3%

86.4%

41.5%

8.2%

6.7%

7.6%

35.8%

15.4%

2.7%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

安心・安全な場所

児童・生徒が快適に学習できる環境

教職員が快適に働くことができる環境

バリアフリー・ユニバーサルデザインの推進

環境への配慮した機能

地域の人が使うことができるスペースの確保

避難所機能の強化

子育て支援機能との複合化

その他（自由記述）

わからない
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（５）学校と地域の関わりについて 

ア 地域における学校の役割は？（３つまで選択可能） 

【教職員アンケート問８】 

 

 

【市民アンケート問２】 

 

  

93.3%

44.4%

53.4%

1.7%

33.5%

8.1%

12.0%

8.9%

0.8%

0.8%

88.5%

28.2%

42.3%

2.6%

26.9%

19.2%

17.9%

9.6%

3.2%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもたちの学びの場

子どもたちの放課後の居場所・活動場所

地域の防災拠点

選挙の投票所

地域の活動・交流の拠点

スポーツ活動の拠点

文化・生涯学習の拠点

地域の公民館との連携

その他（自由記述）

わからない 小学校比率 中学校比率

88.6%

66.0%

55.6%

3.1%

26.5%

19.5%

13.7%

4.9%

1.7%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どもたちの学びの場

子どもたちの放課後の居場所・活動場所

地域の防災拠点

選挙の投票所

地域の活動・交流の拠点

スポーツ活動の拠点

文化・生涯学習の拠点

地域の公民館との連携

その他（自由記述）

わからない
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イ 学校施設と地域のつながりについて、考えに近いものは？（１つ選択） 

【教職員アンケート問９】 

 

 

【市民アンケート問３】 

 

49.7%

20.9%

5.0%

1.4%

10.1%

6.4%

6.4%

42.9%

22.4%

5.1%

3.2%

10.3%

8.3%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

体育館や校庭などの

スポーツ施設・設備を充実させ、

地域の人も利用できるようにする

地域の人が集会・研修などができるスペース

を学校内に用意し、地域の人と児童・生徒が

交流する機会を持てるようにする

図書室の図書や資料を充実させ、

地域の人も利用できるようにする

音楽室・家庭科室などの特別教室を、

空いている時間は地域の人も

利用できるようにする

学校施設と地域のつながりを

求める必要はない

その他（自由記述）

わからない 小学校比率 中学校比率

47.2%

9.7%

10.3%

4.4%

14.6%

6.3%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

体育館や校庭などの

スポーツ施設・設備を充実させ、

地域の人も利用できるようにする

地域の人が集会・研修などができるスペース

を学校内に用意し、地域の人と児童・生徒が

交流する機会を持てるようにする

図書室の図書や資料を充実させ、

地域の人も利用できるようにする

音楽室・家庭科室などの特別教室を、

空いている時間は地域の人も

利用できるようにする

学校施設と地域のつながりを

求める必要はない

その他（自由記述）

わからない
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ウ 今後、地域連携を進めていくとしたときに、力を入れていきたいと考えるものは？（３つま

で選択可能） 

【教職員アンケート問 10】 

  

  

58.9%

17.0%

24.9%

26.8%

15.9%

19.3%

5.6%

25.1%

11.2%

4.2%

12.6%

35.5%

1.1%

2.8%

34.6%

12.8%

21.8%

34.6%

16.0%

14.7%

5.8%

18.6%

6.4%

3.2%

16.0%

42.3%

3.2%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

各教科等及び総合的な学習に係る取組

特別活動に係る取組

特色ある学校づくりに係る取組

キャリア教育に係る取組

児童・生徒指導に係る取組

環境整備に係る取組

校務支援に係る取組

地域行事参加に係る取組

地域施設訪問に係る取組

地域住民の生涯学習に係る取組

学校行事参加に係る取組

防災・交通安全に係る取組

その他（自由記述）

わからない
小学校比率 中学校比率
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（６）子どもたちにとって望ましい教育環境の充実に向けて 

ア これからの学校教育で大切にしていく必要があると考えることは？（３つまで選択可能） 

【教職員アンケート問 11】 

 

  

72.3%

49.7%

5.3%

26.5%

31.8%

72.6%

3.4%

3.9%

0.8%

71.8%

38.5%

5.8%

17.9%

23.1%

80.1%

15.4%

2.6%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一人一人の状況に応じた

きめ細やかな指導

グループ学習や習熟度別指導など

多様な学習環境

競争意識をもって学力を

高め合うことができる環境

たくさんの友達ができること

学年を超えた交流・活動

（行事等）ができること

集団の中で主体性や協調性を

身に付ける機会に恵まれること

クラブ活動や部活動などの

選択の幅が広いこと

その他（自由記述）

わからない

小学校比率 中学校比率
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【市民アンケート問４】 

 

88.6%

66.0%

55.6%

3.1%

26.5%

19.5%

13.7%

4.9%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一人一人の状況に応じた

きめ細やかな指導

グループ学習や習熟度別指導など

多様な学習環境

競争意識をもって学力を

高め合うことができる環境

たくさんの友達ができること

学年を超えた交流・活動

（行事等）ができること

集団の中で主体性や協調性を

身に付ける機会に恵まれること

クラブ活動や部活動などの

選択の幅が広いこと

その他（自由記述）

わからない


